
http://dotaznik.svetelneznecisteni.cz/  ; 6.12.2010 až 17.8.2011;  219 respondentů 

Setkal(a) jste se d říve s pojmem „sv ětelné zne čišt ění“ p řípadn ě „rušivé 
světlo“?

82%

18%

 ano

ne

 

Jestliže ano, setkal(a) jste se s ním:

29%

10%
10%

44%

7%

v médiích (televize, rádio,
noviny, internet, apod.)

na hvězdárně nebo v
planetáriu

slyšel(a) jsem o něm od
rodiny / přátel/ známých

kombinace předchozích
možností

jinde

 
 
 
 
 
 
 
 



Změnil se v posledních letech podle Vás po čet zdroj ů umělého osv ětlení

89%

6% 0% 5%

jejich počet vzrostl

 jejich počet se nezměnil

jejich počet klesl

nevím / neumím posoudit

 

Veřejné osv ětlení v míst ě Vašeho bydlišt ě považujete za:

10%

62%

28%

nedostatečné

přiměřené

nadměrné

 
 
 
 
 
 



Myslíte, že ve řejné osv ětlení je ú činný nástroj boje proti kriminalit ě?

48%

27%

25%

ano

ne

nevím / neumím posoudit

 

Je Váš názor podložen osobní zkušeností (byl(a) jst e obětí či svědkem 
trestného činu v no čních hodinách)?

8%
6%

5%

81%

 ano - v neosvětlené (či velmi
málo osvětlené) ulici

ano - v dobře osvětlené ulici

ano - v osvětlené i
neosvětlené ulici

ne

 
 
 
 
 
 
 



Souhlasíte s tím, že by se m ělo ve řejné osv ětlení v mén ě 
frekventovaných, vedlejších či okrajových ulicích tlumit nebo zhasínat 

(např. mezi půlnocí a 4 hodinou ranní)?

31%

53%

16%

souhlasím s vypínáním

souhlasím pouze s tlumením

nesouhlasím

 
 

Jaký zp ůsob venkovního osv ětlení budov preferujete (nap ř. historické 
budovy, architektonické dominanty, apod.)?

5%

24%

49%

22%

výrazné osvětlení celé stavby
/ fasády

slabé osvětlení celé stavby /
fasády

osvětlení detailů (např.
hodiny, zvonice, apod.)

 nejsem příznivcem /
příznivkyní osvětlování budov

 
 
 
 
 
 



Venkovní osv ětlení budov by m ělo být rozsvícené:

11%

36%
37%

16%
celou noc

jen část noci

jen při vhodných
příležitostech

nejsem příznivcem /
příznivkyní osvětlování budov

 
 

Ruší Vás n ěkdy um ělý zdroj sv ětla p ři spánku? (p řípadn ě rušil by Vás 
bez použití záclon či žaluzií)?

64%

36%

ano

ne

 
 
 
 
 
 



Pokud ano, o jaký zdroj sv ětla se jedná?

48%

6%14%

32%

 přímé světlo z veřejného
osvětlení

přímé světlo z jiného zdroje
(např. světelná reklama)

rozptýlené světlo zvenčí

kombinace předchozích

 
 

Býváte osln ěn(a) silnými zdroji um ělého osv ětlení p ři chůzi nebo jízd ě 
autem?

16%

39%

42%

3%

rozhodně ano

spíše ano

spíše ne

rozhodně ne

 
 
 
 
 
 



Považujete možnost následk ů osln ění za natolik závažnou, že by m ěla 
být řešena nap ř. lepším sm ěřováním sv ětla?

39%

36%

22%

3%

rozhodně ano

spíše ano

 spíše ne

rozhodně ne

 
 
 

Je možné za jasného po časí z místa Vašeho bydlišt ě na no ční obloze 
vid ět Mléčnou dráhu?

10%

33%

38%

19%
ano, je zřetelně viditelná

ano, je slabě viditelná

ne, není viditelná

nevím / neumím posoudit

 
 
 



Vadilo by Vám, kdyby jste v d ůsledku sv ětelného zne čišt ění nemohli 
vid ět hvězdnou oblohu?

63%

23%

10% 4%

 rozhodně ano

spíše ano

spíše ne

rozhodně ne

 


